

MEGFELELŐ JOGSZABÁLYI KÖRNYEZETET KELL TEREMTENI

Sokan hallunk manapság a kormány Stop Soros törvényéről. B. Nagy László országgyűlési képviselő foglalta össze, hogy mit jelent ez pontosan.



A Stop Soros néven beterveztett törvény arról szól, hogy Magyarország kormánya mind politikai, mind nemzetbiztonsági érdekei alapján megpróbálja szigorítani azoknak a külföldről irányított és finanszírozott szervezeteknek a működését, akik érdekeltek abban, hogy végrehajtsák az úgynevezett Soros tervnek a folytatását. Olyan jogszabályi környezetet kell teremteni,

hogy azok a szervezetek, amelyek külföldi finanszírozásból működnek és a migrációnak az általános, illetve Kelet-Európára és Magyarországra való elterjesztését is szorgalmazzák, azok tevékenységét kontrollálni szükséges. Tehát e szervezetek finanszírozását átlátva a törvénynek lesz néhány pontja, ami a pénzügyi folyamatok kontrollját, annak adóztatását vetíti előre,

valamint idegenrendészeti eljárásoknak az újragondolását és erősítését szorgalmazza. Ez azt jelenti, hogy az olyan személyeket, akik Magyarországon migráció elősegítésében érdekeltek, és próbálják ezt terjeszteni, lehesse korlátozni, például a határ nyolc kilométeres sávjában. Mindent megpróbálunk bevetni azért, hogy megválaszthassuk, ki jöhet be Magyarországra, kivel éljünk együtt. Ez sért bizonyos nemzetközi érdekeket, amiket az ún. NGO-nak nevezett szervezeteken keresztül próbálnak a belpolitikában érvényesíteni. A magyar államnak joga van, hogy lássuk, kik ezek az emberek és milyen erőforrásokból dolgoznak.

Az ENSZ migrációs javaslata gyakorlatilag meg szeretné könnyíteni az illegális migrációt. Ezzel olyan terheket rónának majd a tagállamokra, hogy a bevándorlók, migránsok akár illegálisan léptek az országba, akár nem, az államok saját költségvetésük kárára biztosítsák a letelepedést, az ellátást. A szociális ellátó rendszerek egész Európában ki vannak feszítve, és ha ezt a rend-

szert még terhelik, akkor feszültségek fognak keletkezni.

Itt a déli határ mindkét oldalán hagyománya van nagyon régóta, hogy az itt élő emberek átjártak egymáshoz, hiszen mindig volt olyan szolgáltatás, olyan áru, aminek a megvásárlása valamelyik oldalt érintően nagyon kedvező volt. Az itt élő lakoságnak volt egy olyan előnye, hogy „kiszatár-átlépési engedéllyel”, útlevelel rendelkezünk. Akkor is jelentős személyes egyéni áruforgalom bonyolódott a két ország között, ami szerintem mind a két országnak előnyös volt. A határ menti kapcsolatok sokat javultak, fejlődtek infrastrukturális szempontból: utak és autópályák fejlesztésével, új határátkelők nyitásával egészen könnyedén lehet most a két félnek egymással kapcsolatot tartani. Jellemzően a gazdasági kapcsolatok fejlődtek, a kereskedelem, és cégek határon átnyúló együttműködése. Amikor Szerbia csatlakozik az Európai Unióhoz, akkor nyilván kinyílik a térség arrafelé is, de a magyar érdeket addig mindenképpen erősíteni kell a kétoldalú kapcsolatokban.

KÖZÖS EMLÉKEZETBŐL ÉPÜL A MÓRA-TÁR

HELYTÖRTÉNET AZ INTERNETEN

Február 8-án a Mórahalmi Települési Értéktár Bizottság soros ülésén bemutatásra került Mórahalom helytörténetéhez kapcsolódó internetes tartalomfejlesztés. A Móra-tár névre hallgató online kiadvány jelenlegi állapotáról, a kezdeményezés céljáról és mibenlétéről a városi könyvtár vezetője és helytörténettel foglalkozó munkatársa számoltak be.

Az eseményre meghívást kaptak civil szervezetek képviselői is azzal a nem titkolt céllal, hogy a

helytörténeti anyaggal kapcsolatos munkát társadalmassítsák, és egy szélesebb fórum segítségével még gazdagabbá, színesebbé tegyék a gyűjteményt.

A Móra-tár anyaga még kidolgozás alatt van, de a szervezők reményei szerint tavaszra megtekinthető lesz. Lehetőséget nyújt majd az érdeklődőknek a böngészésre, és alapot szolgáltat további fejlesztéseknek – többek között a gyermek és ifjúsági osztály bevonása céljából.



**Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2018. február 22-én tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottokról
és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:**

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- 2018. január 30-án ünnepélyes keretek között **átadásra került az 55-ös számú főút Mórahalom elkerülő – megyehatár közötti szakasza**. A megvalósult beruházás eredményeként teljes és egységes főút, valamint kerékpárút jött létre 100 km hosszan Szeged és Baja között.

- Hatályba lépett az a jogszabály, amely alapján **a külterületi főutakkal párhuzamos és országos kerékpárút törzshálózat részét képző**, lakott területen kívüli **kerékpárút szakaszok a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésébe kerülnek**. Az 55-ös út melletti kerékpárút szakaszok kezelői átvétele 2018. március folyamán várható.

- **Az 5514-es út Szeged felőli körforgalomtól a Honvéd utcáig tartó szakaszának felújítása várhatóan 2018. március folyamán veszi kezdetét**, amelyet a Magyar Közút Nonprofit Zrt. fog megvalósítani egy általa elnyert TOP pályázati forrás keretein belül.

- **A Zöld Város Program keretében** már állnak a falai a Röszei út felől a sportcentrumnak és a rendezvénytér is kezd formát ölteni. Az önkormányzat tervei szerint **sörpavilon és bowling pálya is üzemelni fog a megújult belvárosban.**

/ **a Röszei út 9. szám udvarában épülő** – szezonális üzemeltetésű **sörpavilon**, valamint

/ **a Mórahalom, Röszei út 17-19. szám alatt épülő vendéglátó egységgel ellátott bowling központ üzemeltetéséhez a város bérlőket keres.**

- **a Leromlott városi területek rehabilitációja – Épületfelújítás és tervezés szociális bérlakások kialakítására tárgyú pályázat keretében** a Röszei út 9., a Röszei út 29. valamint a Tömörkény utca 13/a. szám alatti épületekben összesen 7 lakás kialakítására kerül sor.

- **Január 26-án** magas rangú szerb és magyar kormánytisztviselők jelenlétében, ünnepélyes keretek között **került sor a Szerb Kulturális Központ alapkövetételére**. A szerb kultúrának, hagyományoknak és a gasztronómiának helyben otthont teremtő, a város Röszei úti bejárájánál épülő központ épületének átadására előreláthatóan egy év múlva, 2019 januárjában fog sor kerülni.

- **A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő jegyárai** 2018. február 1-től változtak. A fürdő jegyárai általánosságban 100 forinttal emelkedtek. Az áremelkedés a mórahalmiak számára fenntartott kedvezményes belépőket nem érinti.

- **Mórahalom városa és a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő közel 10 éve támogatja a véradókat**. A városunk által először 2006-ban kezdeményezett akció máig nagy népszerűségnek örvend, az akciót idő közben több fürdő is átvette, melyre tekintettel 2018-ban is összesen 70-70 ezer fürdőbelépőt ajánlottak fel a véradók számára a szegedi és a pécsi régióban.

- Február 10-én **Szauna Farsangot tartottak Mórahalmon**, amelyen 10 szaunamester, 17 felöntés és Szauna Show, továbbá jelmezes szaunaprogramok várták az érdeklődőket.

- **a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben** a „Légy Te is mórahalmi, és csobbanj féláron” akció keretében 02.19-03.14. között hétfőtől péntekig a Csongrád megyei lakosoknak is jár a mórahalmi kedvezmény!

- **Az Elixír Hotel Mórahalom** 4. helyezett lett AZ ÉV HOTELE közönségsvavazáson, amely a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetségének szakmai támogatásával zajlott.

- **Február 1. volt a jelentkezési határidő** a 2018 szeptemberében először induló **mórahalmi Tóth János Szakképző Iskola** által kínált szakokra.

/ **A szakgimnáziumi képzésben** a felvételizők választhatták az **informatika szakirányt**, mely az ötödik év után **szoftverfejlesztő képzést ad**, vagy a **pedagógia ágazatot**, melynek elvégzése után **gyógypedagógiai segítő munkatársként tudnak elhelyezkedni**.

/ **A szakközépiskolai képzésben cukrász, pincér és szakács** szakma közül választhattak a felvételizők.

- A Mórahalmi Judo SE **harmadik alkalommal rendezte meg a Molnár Franciska Judo Emlékversenyt** január 27-28-án a Mórardombi Sportcsarnokban, amelyen 3 ország (Szerbia, Románia és Magyarország) 32 csapatának 315 judokája vett részt.

- **„Reform menza” Buday Péterrel** címmel tartottak a mesterszakács jelenlétében kerekasztal beszélgetést, ételbemutatót és könyvbemutatót február 8-án a Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskola éttermében (Barmos György tér 2.). Az eseményen az érdeklődők megkóstolhatták a szervező civil szervezetek által kifejlesztett korszerű ételeket Buday Péter mesterszakács segítségével, illetve megtekinthették a kapcsolódó receptgyűjteményt is.

A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programjairól és fontosabb eseményeiről.

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában, és a www.moranettu.hu oldalon.

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2018. 02. 22. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:

- meghallgatta és elfogadta:

/ az idősgondozás új modellje Mórahalmon című beszámolót,

/ a város 2018. évi költségvetési rendeletét,

/ a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló rendelet módosítását (amely szerint szabályszegést követ el, és bírsággal sújtható az a lakos, aki nyílt téren a helyi égetés és tüzgyújtás szabályait be nem tartva végez tevékenységet),

/ az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok üzleti terveit,

/ a könyvtár 2017. évi munkájáról szóló beszámolót.

- döntött:

/ a Szavazatszámoló Bizottság tagjainak, pótagjainak megválasztásáról,

/ több önkormányzati ingatlan bérbé adásáról,

/ helyi lakáscélú támogatás iránti kérelmekről. .

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.

*Dr. Elekes Petra jegyző
megbízásából*

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

Búcsúznak...



A móraalmi mozgáskorlátozott csoport vezetősége az 1980-as években: Dohány Lászlóné Dr., Dobó Lajos, Dr. Dézsi Csaba, Szabó Istvánné

Amikor 2003-ban *Dohányné Etuka* néni felkért a helyi mozgáskorlátozott csoport vezetésére, magam sem gondoltam, hogy én is ilyen sokáig a közösség szolgálatába álllok. Etuka néni akkor már 20 éve vezette a helyi csoportot és elvülhetetlen szerepe volt a megyei egyesület létrehozásában. 1981-ben az ő ötlete és kitartó munkája tette lehetővé, hogy megalakuljon a Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete. Majd 2 év múlva, 35 évvel ezelőtt, 1983 áprilisában, 16 alapító taggal létrehozta a helyi mozgáskorlátozott csoportot. Nagyszerű szociális és emberi is-

meretekkel rendelkezve gyorsan bővült a közösség. 80 fő körüli létszámmal a megye egyik legismertebb közössége lett. Ő ismerte fel, hogy mivel a szomszédos településeken nem jöttek létre helyi csoportok, őket is integrálja a móraalmi csoportba. Így lettek üllési, pusztamérgesi, zákányszéki, öttömösi, ásothalmi, domaszéki tagjaink. Az ő idejére esett a legtöbb lakás akadálymentesítés, a legtöbb sikeres gépkocsi pályázat, és ő alakította ki, szervezte meg a nagy közösségi kirándulásokat, a családi programokat, főzéseket. Nagyszerű társai, segítői voltak: *Dr. Dézsi Csaba* és *Dobó Lajos* a

kezdetektől vezetőségi tagok voltak Etuka néni mellett, kitűnő csapatot alkottak együtt.

Etuka néni gondos szeretete, mindenre kiterjedő empátiája, okos figyelme 20 évig kísérte a csoportot. Meleg barátságot ápoltak a Bátya Nyugdíjas Klubbal, *Mészáros Tóni* bácsi igazi fegyvertárs volt. A heti fogadóóráknak, a téli egészségügyi előadásoknak a könyvtár és a régi közösségi ház adott helyszínt. De emlékezetesen a közös főzések, május 1-jék az ásothalmi erdőben és a volt rendőrségi épületbe.

Számomra nagyon fontos volt a kapcsolattartás azután is, hogy ő lemondott a csoport vezetéséről. Dobó Lajossal gyakorta átugrottunk a közeli, Röszei úti otthonába, hogy jót beszéljünk vagy éppen tanácsot kérjünk.

Etuka néni jelenség volt. Elegáns megjelenése, rendezett frizurája, finom sminkje legendás volt. Példát adott kitartásból, munkabírából, az ügyek intézéséből, a rendszertetből, és példát adott abból a ritka emberi tulajdonságból, ahogy odafordult az elesettek felé. Mindenkit ismert, mindenkiről tudta, hogy milyen segítségre van szüksége. Számon tartotta a barátokat, a hűség egyik fontos mozgatója volt az emberi-baráti kapcsolatainak.

Amikor januárban megtudtuk,

hogy végleg elment – méltósággal viselt betegsége után – megrendültünk. Ő volt szinte az utolsó még, akivel a település régmúltjáról, az itt élőkéről, régi történetekről még beszélgethettem. Kikérhettem a véleményét (mert abban száz százalékig megbíztam), ha egy fotó név és dátum nélkül előkerült: hol, mikor készült, kik láthatók rajta? Lázás utánajárással, alapos precizitással és nagy-nagy szeretettel állította össze a móraalmi Krónikákban a régi orvosok, egészségügyi dolgozók életútját vagy éppen a már feledésbe merült közigazgatási szereplőket. Ha ő nem tudott valamire választ adni, akkor pontosan tudta, hogy kihez irányítson. Nagy segítségemre volt a város 25. évfordulójára megjelent fotóalbum pontosításában. Az utolsó egyike volt (ha nem az utolsó), aki a település élő emlékezte maradt, aki úgy szerette Móraalmot, Röszei úti otthonát, hogy meghalni is itt kívánt.

Drága Etuka néni! Szerettünk, tiszteltünk, becsültünk és reméltük, hogy sokáig köztünk maradsz még. Szép életút volt a tiéd, tartalmas életpálya, gazdag közösségi múlt nyugdíjazásod után. Köszönjük neked! Így maradsz meg a szívünkben, az emlékeztünkben.

Magyar Istvánné Rozi

FELHÍVÁS KÉPZÉSRE

A Csongrád Megyei Kormányhivatal Móraalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztálya ezúton tájékoztatja Tisztelt Ügyfeleit, hogy európai uniós forrásból különböző célcsoportok számára 2018. évben is képzési és egyéb elhelyezkedést segítő támogatások igénylésére van lehetőség.

További felvilágosításért kérjük, érdeklődjön a Csongrád Megyei Kormányhivatal Móraalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályán ügyfélfogadási időben!

Az Osztály a 6782 Mórahalom, István király út 1/a. alatt található, központi telefonszám: (62) 681 393

Tájékoztató a 2018. évi Országgyűlési választásról

Magyarország Köztársasági Elnöke a 2/2018.

(I. 11.) KE határozatában az Országgyűlési képviselők választását 2018. április 8.-ra tűzte ki.

A választással kapcsolatos jegyzői tájékoztatót itt olvashatják:

www.morahalom.hu/valasztas_2018

Bowling központ és pizzéria
üzemeltetésre
kiadó
2018. július 1-től.
Érdeklődni:
06-70 3123-101

Sörház
üzemeltetésre
kiadó
2018. július 1-től.
Érdeklődni:
06-70 3123-101

MEGSZENVEDTE AZ ILLEGÁLIS MIGRÁCIÓT A HOMOKHÁTSÁG

2013-ban az összesen 30 ezer illegális határátlépő is soha nem látott méretű tömegnek számított, pedig akkor még nem is tudtuk, hogy mi vár ránk két évvel később. Ma a határzár véd minket délről, de Brüsszel felől nem: a kvótarendszer réme még mindig a fejünk felett lebeg.



Letaposott veteményesek, éjszaka a tanyaablakon kopogató migránsok, Mórahalom központjában, az úttesten vonuló bevándorlók – mindenki emlékszik még arra, amikor a világtörténelem sodrába került a Homokhátság 2015-ben.

Persze mindez nem előzmény nélküli volt, évtizedek óta küzd a határ közelsége miatt az illegális migrációval a térség, azonban a helyzet 2013-tól fokozatosan egyre rosszabb lett. Sokatmondó szám-

adat, hogy Csongrád megye egész területén 2010-ben 1771 határsértőt fogtak el, míg öt évvel később már 185 384 főt. Ez utóbbi tömeg még nagyobbra tűnik, ha tudjuk, 2015. szeptember 16-tól jogi és fizikai határzár védi a Homokhátságot, és egyben Magyarországot, valamint egész Európát.

Szerencsére a mórahalmi képviselő-testület már 2013-ban döntött arról, hogy felkészíti az itt élőket a migráció okozta kihívásokra.

Az önkormányzat mindent megtett a lakosság védelméért: újabb térfelügyelő kamerákat szereltek fel, támogatták a rendőrség munkáját, elszállították a migránsok által felhalmozott szeméthegeyeket. Segítettek mások is, a rendőrség mellett nagy szerep jutott a polgárőrségnek, a civil közvédelmi egyesületeknek. A fejlődő világ szinte minden nációja megfordult itt az afgánok, a sírek mellett bangladesiek, pakisztániak, különböző fekete-afrikai országokból érkezők vonultak a tanyavilágban.

Nógrádi Zoltán polgármester az előző hónapban egy tanácskozáson felhívta más településvezetők figyelmét arra, hogy milyen kihívá-

sokat rejtett ez az időszak. Elmondta a 2015-ös időszak eseményeit, hangsúlyozva: „nem szeretnénk, ha a településeinknek ilyen küzdelmet kellene folytatniuk, ezért álltunk ki polgármestertársaimmal együtt a migráció és a kvótarendszer bevezetése ellen”. Meggyőződése, hogy ha Brüsszel ránk erőlteti a migránskvótát, azt meghívóként fogják értelmezni a bevándorlók, és ennek eredményeképpen az ország belső területein is olyan kihívásokkal kellene megküzdeni, mint Nyugat-Európában a párhuzamos társadalmak kialakulása. Hangsúlyozta, társaival kéri a kormányt, hogy tegyen meg mindent azért, hogy ne váljunk bevándorlóországgá.



KERTI ÉS EGYÉB HULLADÉKOK ÉGETÉSE A SZABADTÉRI TŰZGYÚJTÁS SZABÁLYAI

Tavaly őszi időszak óta megszorodott a településen a kerti és egyéb hulladékok szabad ég alatti elégetése. A szabadtéri tüzek komoly veszélyt jelenthetnek az emberekre és a környezetre. A Mórahalmi Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Rendészet munkatársai az idén már több alkalommal vonultak az ebből keletkező tüzek eloltására és a környék biztosítására.

A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság statisztikai adatai alapján a szabadban keletkezett tüzek 99 százalékát emberi gondatlanság okozza!

Ezúton szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét a rendeletek betartására.

A károk akkor előzhetőek meg a legkönnyebben, ha tisztában vagyunk a biztonságos szabadtéri tűzgyújtás és a tűz megelőzés alapvető szabályaival:

- a kerti zöldhulladék elégetése alapvetően tilos az ország területén, de az önkormányzatok rendeletben engedélyezhetik azt bizonyos keretek között – Mórahalom belterületén hétfői

napokon, munkaidőben, szélmentes időjárás mellett lehet égetni zöldhulladékot;

- a külterületi tarlóégetést és vágott növények égetését a munkálatok előtt tíz nappal engedélyeztetni kell a megyei katasztrófavédelmi kirendeltséggel,

- az egyéb hulladékok égetése tilos és veszélyes, az égéstermékek mérgezést, valamint környezetkárosítást okozhatnak,

FONTOS, hogy:

- a szabadban gyújtott tüzet soha ne hagyjuk felügyelet nélkül,

- mindig gondoskodjunk megfelelő mennyiségben oltóanyagról,

- mindig legyen nálunk olyan kéziszerszám, amivel irányítani tudjuk az égést,

- soha ne rakjunk egyszerre túl sok éghető anyagot a tűzre,

- a tűz környezetében ne legyen más éghető anyag, amely az továbbterjesztheti,

- mindig tájékozódjunk a várható időjárásról és erős szél esetén ne gyújtsunk tüzet.

Amennyiben tüzet észlelünk a szabadban, hívjuk a 112-es segélyhívó számot!

A szabályok be nem tartása bírság kiszabásához vezethet, nem beszélve a tüzeset felelőtlenségből adódó súlyos következményeire. A szabályok megszegése tűzvédelmi bírsággal sújtható. Ha valaki a kertjében úgy éget zöldhulladékot, hogy azt nem az rendeletben meghatározott időben végzi, az 20 ezer forinttól 60 ezer forintig terjedő bírságra számíthat. Aki engedély nélkül éget külterületen, az 50 ezer forinttól fél millió forintig terjedő bírságra számíthat.

Vigyázzunk magunk és környezetünk épségére!

További információért hívhatja Molnár Krisztina tű. főhadnagyot, a Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szóvivőjét a 06 (20) 467 5257-es számon.

JUBILÁNS VÉRADÓK KÖSZÖNTÉSE



A tíztől a nyolcvanaszoros véradókat köszöntöttük Mórahalmon február 7-én az Aranyszöm Rendezvényházban. A jubiláló véradók létszáma 2018. évben 28 fő, ebből 12 fő tízszeres, 8 fő húszszoros, 1 fő harmincszoros, 3 fő negyvenszeres, 1 fő ötvenszeres, 1 fő hatvenszoros, 1 fő hetvenszeres és 1 fő nyolcvanaszoros véradó volt. A véradóknak műsorral, emléklappal, kis ajándékkal és vacsorával kedveskedtünk.

Minden kedves véradónak szeretném megköszönni az eddigi önzetlen segítségét, és azt is, hogy tiszteletét tette az ünnepségen.

Támogatóink segítségét is nagyon

szépen köszönöm: Mórahalom Város Önkormányzatának a vacsorát, az Aranyszöm Rendezvényháznak a hely biztosítását, a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskolának a szép műsort.

További támogatóinknak – Turu Kálmán, Ezüstkehely Patika, Varga Pékség, Caffé Trieste, Diószeginé Király Anikó, Bókáné Erzsike – a véradóknak adott ajándékok biztosítását.

Tisztelettel és köszönettel:

Papp Andrea
Magyar Vöröskereszt Kistelek-
Mórahalom Területi Szervezete
területi vezetője

Tavaszi közeledtével tisztelettel, szeretettel és hálával köszöntjük a hölgyeket, akik számunkra az életet jelentik és adják. Fogadják tiszteletünk jeléül az alábbi gondolatokat!

Nógrádi Zoltán
polgármester



Szalai Pál: Nőnapra köszöntő

*Mi a nő nekünk? Az egész világ maga, a szüntelen változás,
Az anya, akinek testén át e világba léptünk, az első és végtelen
önfeláldozás.*

*Ő őrzi első lépteink, törli le könnyeink, testéből etet, szeretetéből
nevel,*

*Mindig megbocsát, ha kell és soha nem enged el, ő a fény, a meleg és
minden ami jó,*

semmihez sem fogható és semmivel sem pótolható.

*Ahogy tudatunk lassan a világra nyílik, ő maga is átalakul,
megváltozik.*

*Előbb éteri szépség, ideál, trubadúrok álma, költők ihletője,
szerelem és örület forrása,*

Majd társunk a jóban és rosszban, életünk néma napszámosa,

*Vetett ágy, vasalt ing, étel és ital, kedvesség, szerelem, a test
gyönyöre, az apokalipszis kínja és a mennyország ígérete.*

*Mind ez ő, egy személyben, lelkünk másik fele, aki értünk létezik és
mi örte.*

*Köszöntöm hát őket, a nőket, kívánom nekik mindazt a szépet,
amit érettünk ma és minden nap önként megtesznek.*

TÚZESETET JELEZTEK A POLGÁRŐRÖKNEK

Február 23-án 11.45-kor értesítést érkezett a Mórahalmi Polgárőrséghez, hogy Mórahalom külterületén az egyik tanya tetőszerkezete ég.

Az egyesület elnöke és járőrtársa a megadott helyszínre mentek, ahol a Mórahalmi Önkéntes Tűzoltók már megkezdték az oltást. Az önkéntes tűzoltó parancsnok kérésé-

nek megfelelően a polgárőrök a főútra visszamentek, ahol a hivatásos tűzoltókat megvárták és felvezették a helyszínre. Ezt követően helyszínbiztosítási és adatgyűjtési feladatokat hajtottak végre a polgárőrök. Emberi és állati élet nem volt veszélyben, de az ingatlanban jelentős anyagi kár keletkezett.



Legyen a vendégünk idén is!

2018. június 28- július 1.

Tervezett program:

http://www.morahalom.hu/xv._homokhati_sokadalom

PRO URBE DÍJAT KAPOTT SZEGEDTŐL PATAKI FERENC

Az idei első, február 16-ai szegedi közgyűlésen jelentették be a megyeszékhely idei kitüntetettjeit, elsőként Szabó Gábor fizikust, a Szegedi Tudományegyetem rektorát, akit Szeged díszpolgárának választottak. A további városi díjak közül Pro Urbe díjat vehet át Takács Máté, Szeged egykori főépítésze, és Pataki Ferenc festőművész.

Pataki Ferenc rendszeres látogatója Mórahalomnak, több éve szervez különleges hangulatú művésztelepet és kiállításokat városunkban, a Nagyszéksósnál. A Homokháti HÁM Művésztelep megálmodója ezúttal Szegedtől is elismerést kapott.

Forrás: delmagyar.hu

FEBRUÁRI DIÁKSIKEREK

Mi szükséges ahhoz, hogy egy tanuló sikeresen szerepeljen tanulmányi versenyen? A képesség és a lehetőség önmagában semmit nem ér, ha nem egészül ki a tantárgyi tartalmak biztos tudása mellett, akaraterevével és kitartással. A támogató pedagógus, mint mentor és az inspiráló családi háttér tovább növelheti az esélyt a sikerhez vezető úton.



Tehetségük mellett nagyfokú szorgalomról és kitartásáról tettek tanúbizonyságot, akik a Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium által hirdetett tanulmányi versenyeken remkeltek.

- A Szécsi Szilveszter Biológia-versenyen V. helyezést ért el *Kószó Hedvig* 8-os tanuló, felkészítője: *Murányi Gabriella*.

- A 6. osztályosok Tehetségkutató Matematikaversenyén V. helyezést, egyben dicséretet érdemelt teljesítményével *Kószó Balázs* tanuló, felkészítője: *Hargitai Ferenc*.

- A 3 fordulós Angol Tehetségkutató Nyelvi Verseny 150 indulójából a 10. helyezést szerezte meg *Hussein Mira Rana* 8-os tanuló, felkészítői: *Makra Emőke* és *Szániszlóné Hargitai Eszter*.

- Február 14-én ismét a mi iskolánk rendezhette meg a Kazinczyról elnevezett Szép magyar beszéd verseny tankerületi fordulóját. Térségünk hat településéről érkeztek felső tagozatos diákok. A mi iskolánkat *Ábrahám Sára* 5-es és *Szücs Réka* 7-es tanuló képviselte. Büszkék vagyunk arra, hogy *Szücs Réka* a 7-8. osztályosok mezőnyében első helyezést ért el, így ő képviselheti járásunkat a kisújszállási regionális fordulón. Felkészítője: *Madarászné Weinrauch Ivett*.

- Február 16-án 5 alsós és 3 felsős tanítványunk mérte össze a megye legjobb matekosaival tudását Szegeden, a Zrínyi matematikaverse-

nyen. Izgatottan várjuk teljesítményükről a visszajelzést.

- Eredményesen szerepeltek tanulóink a Tisza-parti Általános Iskola Városi Angol versenyén, amelyet azoknak a 7-eseknek hirdettek, akik nem emelt óraszám-ban tanulják a nyelvet. *Császár Róbert* és *Balogh Anna* tisztesen helytálltak a 30 fős mezőnyben. Felkészítőjük: *Lőrincné Márki Aranka*.

- A Szegedi Szakképzési Centrum Kossuth Zsuzsanna Szakképző Iskolája által szervezett divattervező pályázata idén a világűr, a bolygók, csillagok és galaxisok világába repítette a fiatal tervezőket. Iskolánkat kilenc alkotó képviselte, akik közül különdíjban részesült: *Borbás Petra* és *Lázár Valéria* 6.a, *Berta Ágnes* és *Hódi Lorina* 7.a. osztályos tanulók. Felkészítőjük: *Koissné Körösi Rozália*.

- Az SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola által hirdetett Tisza-vetélkedő nagy kihívás elé állított pedagógust és tanítványt egyaránt. A Tisza és a tiszai árvek volt a fő téma a kétfordulós

Móraszuli

versenyen, melynek február 23-ai döntőjén *Kiss Barnabás*, *Ruzsics Gréta*, *Bálint Regina*, *Pintér Bettina* 4-es tanulók és tanítójuk, *Krisztin-Sáricz Nóra* sok-sok felkészülési időt maguk mögött tudva IV. díjat nyertek. A munkát segítette még *Bali-Király Katalin* és *Koissné Körösi Rozália*.

Tanulóink és felkészítőik szép eredményeihez gratulálunk, köszönjük munkájukat!



Móraszuli felfedezőket UÁR

"Kemencétől a tudásvárig"

A Móraszuli kincsvadászokat vár a kemencétől a tudásvárig, felfedező útjára

A túra állomásai:

1. Szülői tájékoztató 02.22. 17 óra
2. Nyílt napok 02.28-03.02
3. Családi kincsvadászat 04.07.

FARSANGI MULATSÁGAINK

A farsangi jókedv, multság a tavasz eljövetelén érzett örömmel volt mindig a kifejezése. A farsang végén Konc király és Cibere vajda, azaz a farsang és a böjt versengése zajlik, ahol Cibere vajda nyer Konc király ellen, hiszen a Húshagyókedd után a böjt következik, mely Húsvétig fog tartani.

Régen nagyon elterjedt volt a telet jelképező kiszabás elégetése vagy a folyóba dobása. A farsang vízkereszttől tartó vicces, multságos időszak, hamvazószerdáig tart. Magyarországon a legérdekesebb farsangi hagyomány a mohácsi busójárás. Jóslások is fűződnek a farsang végi napokhoz. A régi emberek úgy vélték, hogy a húshagyókeddi napsugár bő eszterndőt mutat. Egyes környékeken megveregették, megfenyegették a gyümölcsfákat, hogy jó termést hozzanak. Régebben a lányok 16-17 éves kortól, a legények pedig akkor mehettek először a bálba, amikor apjuk előtt vágták rendre a lucernát.

Régen a tanyai fiatalok kedvelték a „csutrit”, a bálakat. Mórahal-

mon is rendeztek bálakat egykor és a bál előtt népszínműveket adtak elő nagy sikerrel. Farsangkor a gyerekeknek is csináltak multságot, ahol egy szál citeraszó mellett táncolgattak. (Hon- és népismeret órán forráslemez alapján készült.)

A mi iskolánkban a farsangi multság már egy kicsit beleért a böjtbe, viszont a torkos csütörtök napján zajlik. Ezt a napot azért nevezték egykor torkos csütörtöknek, mert a farsangi maradékokat el kellett fogyasztani, ami csak a szigorú hamvazószerdai böjt után történhetett. A felsős gyerekek már nem olyan szívesen öltöznek jelmezbe, mint alsós korukban és az oviban. Miért jó a beöltözés? Az ötödikesek szerint azért, mert nem ismerik fel a jelmez alatt őket, átváltozhatnak, amivé csak akarnak: jósnő, Piroska a meséből, ördög, boszorkány, hóember, gomba, Zorró, teknős, Sikoly, betörő, tündér jelmezek voltak eddig a legnépszerűbbek. A farsangi sütik pedig, melyeket az anyukák készítenek, kihagyhatatlanok!

Farkas István és az 5.a osztály

HÉT SZÍN VIRÁG
HÉT SZÍN ARÁZS
JÓTÉKONYSÁGI MÓRA-GÁLA
(GÁLAEST)

A MŰSORT A MÓRAHALMI MÓRA FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLA TANULÓI ÉS PEDAGÓGUSAI ADJÁK

PRÓZA ZENE
PARÓDIA JÁTÉK
MESE, VERS UGRÓKÖTÉL

HELYE: ARANYSZÖM RENDEZVÉNYHÁZ
IDEJE: 2018. MÁRCIUS 24. 16 ÓRA
JEGYEK ELŐVÉTELBE 1000 FT-OS ÁRON KAPHATÓK AZ ISKOLA TITKÁRSÁGÁN
ÉRDEKLÖDNI: 62/281-059
TÁMOGATÓ JEGYEK 500 FT ÉS 1000 FT ÉRTÉKBEN VÁSÁROLHATÓK
MINDEN ÉRDEKLÖDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

A hulladék útjai kiállítás és öko-játsszóház

Játékos tanulás a szelektív hulladékgyűjtésről a tudatos vásárlásról és a komposztálási gyerekek és felnőttek részére

Helye: Móradosi Sportszarnok
6782 Mórahalom, Mórados körút
(Mini Hungary Parkkal szemben)

Ideje: 2018.03.23. 9:00-15:00 óráig

Programja:

A kiállítás és a játsszóház 9 órától 15 óráig megtekinthető

A játsszóház egy környezeti nevelési elméletgyűjtő projekttel, mely játékos és szívesítő formában ismereti meg, és hívja fel a figyelmet a környezeti problémákra a következő játsszóházak: Hulladék hangos, Hulladék labirintus, Legyél válogató, Öko ugrókötél, Hulladékparancs, Környezetbarát csinos, Logoparaván, Hulladékterelő, Hulladék kincskereső, Natúrfigyelő, Fűgyűjtő, Aludoboz-élele, Komposztálok, Környezetudatos vásárlás, Add tovább, Öltöztető és mások.

10.30-tól fellép az Iszkiri gyerekezenekar

Szeretettel várunk minden általános iskolás és óvodás csoportot! A programhoz bejelentkezés szükséges a következő elérhetőségeken:
Szűcs Anikó, szucsaniko@moraalom.hu, 0630/610-44-34, 62/281-022/149 mellék

A FM ESZF/2017-01. aronshibizsai, Mórahalom város hulladékgyűjtéséről és szelektív hulladékgyűjtéséről kapcsolódó társadalmi szemléletformálási cselekvési tervének keretében.

FORGÓTÁRSASÁGI ADISZTIBLIUM MÓRAHALOM szelektalok.hu
A projekt a Forrástársaság Művelődési és Sportközpontjának támogatásával valósult meg.

FARSANGI KAVALKÁD A CSUPAFÜL CSOORTBAN

A farsanghoz gazdag szokáshagyomány kapcsolódik. Vízkeszttől hamvazószerdáig tartó időszak elnevezése, amelyet a vidám lakomák, bálok, multságok jellemeznek. Csúcspontja a karnevál, amely nagy multságok közepette egy télbúcsúztató-tavaszköszöntő is egybe. De hogyan is telt a farsang a Csupafül csoportban?



Csoportunkban már hetekkel ezelőtt elkezdünk az előkészületeket, érzelmileg ráhangolódtunk az ünnepre. Megismertettük a gyermekeket a farsangi népszokásokkal, képeket nézegettünk a busójárásról, jelmezes felvonulásokról, tuskóhúzásról és kiszebáb étetéséről. Vidám verseket, dalo-

kat, mondókákat tanultunk, csoportunkat díszítettük füzérekkel, lampionokkal, álarcokkal. A gyermekekkel szemüvegeket, különböző bohócokat, álarcokat festettünk, ragasztottunk, ezzel is fejlesztettük finom motorikájukat. Mivel télüző farsangra készültünk, ezért a néphagyomány ápolás szellemében

elkészítettük a csoport kiszebábját.

A Csupafül csoportban február 12-én került megrendezésre a farsangi multság. Már a reggel folyamán nagy volt a sürgés-forgás. A szülők lelkesen öltöztették gyermekeiket a szebbnél szebb jelmezekbe. A csoportba belépve a hangulatot a mókás dekorációk, illetve a vidám dalok adták meg. A gyerekek örömmel ismerték meg a mesehősöket, találgatták, hogy ki minek öltözött be. Mondókával körbevonultunk, előadtuk a tanult verseket, énekeket, majd mindenki bemutatkozott a jelmezében, hozzá kapcsolódó négy soros versike kíséretében. A csoportszoba igazi „táncparketté” alakult át, ahol a különböző vidám dalokra roptuk a táncot. Volt itt seprútánc, székfoglaló, páros tánc és körtánc, a gyermekek igényeihez igazítva.

Mi, pedagógusok különböző ügyességi feladatokkal készültünk a gyerekeknek. Volt szörpívó verseny szívószállal, lekváros keksz evőverseny, ahol egymást tették a gyerekek. Az egyik feladatnál zsinórra kukoricapelyhet fűztünk és úgy kellett megenni, hogy kézzel nem érhettek hozzá. Pillecukrot

fonalra kötöttünk, amit egy hurkapálcikára erősítettünk, a gyermekeknek pedig egymást kellett etetniük. A feladatoknál a gyerekek hangosan biztatták társaikat, drukoltak egymásnak. A jutalom sem maradt el, mindenki kapott egy-egy matricát vagy cukrot. A nap végén minden gyermek ajándékba kapott egy spatula bohócot.

A sok tevékenység mellett a szabad játék lehetősége is adva volt. Lehetett bohócot színezní, összerakni, lufit táncoltatni, babákat vendégségbe vinni. Az asztalra szülői segítségük révén kerültek a sok finom sütemények, üdítők. Köszönjük nekik!

A nap végén a gyermekek maradandó élményekkel térhettek haza, melyeket másnap beszélgetőkör keretében felelevenítettük, majd a gyerekek le is rajzolták, hogy nekik mi tetszett a legjobban. Mi, pedagógusok úgy értékeljük, hogy a farsangi ünnepvel kapcsolatos célkitűzéseinket sikerült elérnünk. Legfontosabb értéke a napnak, hogy a gyermekek jól érezték magukat.

Csupafül csoport

IZGALOM, MERÉNYLET, TALÁNY, 8 NŐ



Új évad, új darab, megújult társulat! Egy darab „temetésén” már minden tag azzal vigasztalja magát, hogy a hirtelen támadó úr, amit a próbák, előadások, a már a zsig-

rekben lévő darab elhagyása okoz, egy újabb kihívás követ. Jókédv, a mindennapok szürkeségét ellensúlyozó csapatjáték, szövegtanulás, ötletelés, ünneplés, sütik, szeretet,

MERÉNYLET-nek érezte mindenki a szereplőknek adatott sok szöveget, az egyenrangú szerepeket, az éneklést. Három óra elteltével ez már nem számított, a kihívás

összetartozás, örömjáték jellemzi a Mórahalmi Színtársulatot!

Az IZGALOM most sem maradt el! A kissé megváltozott összetételű csapat milyen darabban tudja megint megcsillogtatni játékát, milyen karakter bőrébe bújhat? Nem könnyű testreszabott színdarabot találni! Talán nem is mi találjuk meg, hanem a darab minket!

Az első zombó-i olvasópróbán

teljesítése, az újdonság varázsa, a lelkesedés nyert. Feltett szándéka lett mindenkinek, hogy ő fogja megfejtetni a TALÁNYT, ki ölte meg a ház urát.

Nyolc nő! Robert Thomas! Vinkó József! Benne van a botrány, az intrika és a humor. Mi történhet, ha 8 NŐ van bezárva egy vidéki kúriába? Titkok, hazugságok, feleség és szeretők, gyerekek és testvérek. Mindenkinek megvan a maga szerepe egy olyan komédiában, ami nem biztos, hogy minden esetben vicces. Bűnügyi komédia, hiszen van egy hullánk, egy férfi! Ennyi nő között csakis az lehet. Egy férj, egy apa, egy szerető és barát. De ki a gyilkos? Miért követték el a bűntényt?

Őn, kedves néző a két felvonás alatt találgathat, nyomozhat, de reméljük, a darab végén mindenki megdöbben. Ehhez semmi másra nincs szükség, csak hogy ELJÖJ-JÖN! Mi szeretettel is várjuk az ARANYSZÖMBÉ!

László János rendező

KÖSZÖNTJÜK AZ ÚJSZÜLÖTT MÓRAHALMI BABÁKAT!



Csaba Noel



Domán Szilas



Gucci Zsófia

SZÜLETÉSI KRÓNIKA

Tarján Anikónak és Domán Gábornak **Szilas**
Pilisi Krisztinának és Csaba Rolandnak **Noel**
Samu Boglárkának és Gucci Tibornak **Zsófia**
Kulik Reginának és Pálinkó Krisztiánnak **Zalán**
nevű gyermeke született

Jó egészséget!



ELHUNYTAK

Sike Mihály István, 81 éves (Szegedi út 1.)
Kántor Jánosné Szécsi Etelka, 78 éves (Szegedi út 1.)
Volford Imréné Kiri Rozália, 90 éves (Jókai u. 23.)
Kiss Józsefné Tóth Ilona Erzsébet, 70 éves (VI. ker. 115.)

Nyugodjanak békében!

HÁZASSÁGKÖTÉS

• Gárgyán István és Hebők Zsuzsanna
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!



VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a **media@morahalom.hu** címre!

Érdeklődni a védőnőknél is lehet!



A BARMOS GYÖRGY TÉR ZÖLDÍTÉSE KÖZÖSEN



a SZÉP-KÖR Környezetvédelmi és Városszépészeti Egyesület pályázott, hogy egy nagyobb közösség igényeit kielégítő tér kialakításához támogatást nyerjünk.

A pályázat alapvető célja a közösségi funkciójú zöld területek létesítése, fejlesztése és rehabilitációja. A pályázatban szereplő terület a Barmos György téri, iskola előtti közterület, annak zöldítése, köré pedig sövénykerítés ültetése. A pályázat első fordulóján egyesületünk továbbjutott.

A második forduló pályázati program kidolgozásába bevontuk

a helyi közösséget. A közösségi tervezés folyamat részeként pályázati fórumot tartottunk 2018. február 15-én és 22-én a helyi lakosok részvételével. Jelen voltak szülők, tanárok, civil egyesületi tagok. A pályázatban benyújtandó terveket, a program részletes koncepcióját így az érintettek vitatták meg. Véleményükkel, észrevételeikkel aktívan formálták az első elképzeléseket. Egyesületünk célja, hogy közös összefogással egy sokkal szebb, élhetőbb közösségi térré segítsük alakítani a mindenki számára használható parkot.

Bár hírünk írásakor éppen az ideo tél a legfagyosabb képét mutatja, a mi lelki szemünk előtt az iskolák melletti Barmos György tér már

városunk egyik központi helyzetű zöld közösségi tereként tündököl. A MOL Zöldövezet Program felhívásán fellelkesedve egyesületünk,



**ZÖLDÖVEZET
PROGRAM**

BÖJTELŐ HAVÁBAN



Az első félév lezárása után sem ténlenkedett iskolánk...

Az eltelt időszakot értékelve és a következő hónapok feladatait megbeszélve zajlottak a szülői értekezletek. Ezt követően megkezdődtek a farsangi előkészületek is.

A hagyományokhoz híven *Joó Balázs* plébános most is ellátogatott hozzánk, s Szent Balázs püspök közbenjárását kérte valamennyiünkre.

Az izgatott készülődést követően vidám télbúcsúztatóra gyűltünk össze a sportszarnokban február 6-án. Farsangunk ezúttal is, iskolánk hagyományaihoz híven, az osztályok önálló produkcióival kezdődött. Az elsősök dinótánca után a Rózsaszín Párduc időutazási iroda hívta meg a közönséget fantasztikus útjaira. A benszülöttek törzsi táncát a távoli Egyiptom hangulata követte, majd a mignonok lendületes produkciója varázsolta el a vendégeket. S ha már megkezdődött

a varázslat, nem is hagytuk abba: előbb a játékok keltek életre, utána pedig a cirkusz művészei kápráztattak el bennünket. Villámok gumicsizmás csapkodása és poharak ritmikus koppanása után a bemutatók majdnem tragédiával végződtek, de szerencsére végül sikerült megmenteni minden intenzív osztályos beteget, így a farsangi forgatag jó hangulatban, az egyéni jelmezek felvonulásával folytatódhatott. Limbó, lufitáncoltatás, vonatkozás, pányvázás, újságpapíron táncolás tették még színesebbé a napot. Az iskolába visszatérve minden osztályt egy-egy finom csokitorta fogadott, a felső tagozatosok pedig közös – táncos-társasjátékos – bulival zárhatták a farsangot.

Folytattuk FÉSZEK-RAKÓ rendezvénysorozatunkat, melyen a leendő elsősök és szüleik ismerkedhettek iskolánk életével.

A Filharmónia Koncertsorozat következő állomásán régi korok zenéje-

vel ismerkedhettünk meg. Ezen a napon a művészi értékek után iskolánk tíz diákja átadhatta magát a kulináris élvezeteknek, hiszen részt vehetett *Buday Péter* mesterszakács kóstolóval egybekötött könyvbemutatóján.

Február 14-én, hamvazószerdán diákmissén vettünk részt, ahol a hamvazkodás szertartása is megerősítette számunkra, hogy elkezdődött a nagyböjti időszak. Most már elcsendesedve, a természet és a magunk megújulására figyelve, péntekenként keresztutat járva készülünk a kereszténység legnagyobb ünnepére, húsvétra.

Egy héttel később, február 21-én ismét megtapasztalhatták tanulóink, hogy együtt, összefogva sokkal többet tehetünk környezetünk védelméért. Ezen a délutánon a Móraalmi Móra Ferenc Általános Iskola diákjaival közösen vehettek részt egy szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos vetélkedőn. A



témához kapcsolódó játékok, feladatok megoldásához a gyerekek együttműködésére volt szükség. Köszönjük a lehetőséget, a szervezést, előkészítést *Szűcs Anikónak* és *Murányi Gabriellának*.

Az érdeklődők február 19-28. között nyílt tanítási órákon kaphattak betekintést az intézményünkben folyó nevelő-oktató munkába.

A február szép sikereket hozott a tanulmányi versenyek tekintetében: *Tóth-Godó Benedek* I. helyezést a Szép Magyar Beszéd verseny tankerületi fordulóján az 5-6. osztályosok között. Másik két sikerünket a képeken láthatják. Gratulálunk nekik és felkészítőiknek!

Legyél te is FÉSZEK-LAKÓ!

FÉSZEK-RAKÓ rendezvénysorozatunk utolsó alkalma:

2018. március 8.

Játékos, ismerkedő foglalkozásunk ezúttal 16:30-kor kezdődik.

Szeretettel várjuk iskolánk megismerésére a leendő első osztályosokat és szüleiket!



A Házasság hete programsorozat keretében a szegedi Karolina Általános Iskola és a Szeged-Csanádi Egyházmegye közös szervezésében február 16-án **egyházmegyei szavalóversenyre** került sor, melyen iskolánkban az alsós diákok közül négy tanuló vett részt. A népes mezőnyben a 3-4. osztályos kategóriában *Zentai Dániel Kristóf* harmadik helyezést ért el, felkészítő tanára *Petneházyné Naszradi Ágnes*.

A versenyről bővebb információ a következő linken:

<http://www.karolinaiskola.hu/hivatalos/intezmenyek/altalanos-iskola/altalanos-iskolai-hirei/egyhazmegyeiszavaloversenyeredmenyei>

(A kép forrása: Karolina Iskola honlapja)

JÖTTÜNK, LÁTTUNK, ETTÜNK



Az a megtiszteltetés érte iskolánk tíz diákját, hogy részt vehetett *Buday Péter* mesterszakács kóstolóval egybekötött könyvbemutatóján.

Február nyolcadikán a Filharmónia komolyzenei koncert után átsétáltunk a menzára, a kóstoló helyszínére. *Buday Péter* kedvesen köszöntötte a tanulóinkat és elmesélte nekik, hogy látogatásának a célja, hogy népszerűsítse a reform konyhát, azaz a menzán olyan ételeket készítsenek a dolgozók, melyek táplálóak, egészségesek és szívesen el is fogyasztják a gyerekek.

A kóstolót gyümölcsjoghurttal nyitottuk meg. Már az első falat után mosolyra húzódtott a gyerekek szája. A második „fogásnak”,

az eperfagylaltnak mennyei íze volt. (Mivel lehet megfogni egy gyereket, ha nem fagyival!?) Az ezután következő zöldséges fasírtokat és főzelékeket merész ötletnek tartottam a joghurt és a fagy után. Izgultam, hogy nem fogják megkóstolni, vagy nem fog nekik ízleni, mert zöldség van benne. De *Buday Péter*nek ez is sikerült! Sorra fogytak a húspogácsák a főzelékkel együtt.

Teli hassal, elégedette vigyorral az arcunkon, fényképekkel és aláírókkal tértünk vissza iskolánkba.

Kedves Szülők! Keressék *Buday Péter* receptjeit! Garantálom, hogy a gyerekek mindent el fognak tüntetni a tányérról és megnyalják mind a tíz ujjukat!

NAGYBÖJTI ÉS HÚSVÉTI MISEREND A SZENT LÁSZLÓ KIRÁLY TEMPLOMBAN

Nagyböjten minden pénteken a mise előtt fél órával keresztutat járunk a templomban.

március 15. csütörtök 9-18 óra között egész napos **szentségimádás**

március 25. vasárnap 8, 10, 18 óra **virágvasárnap**, barkás körmenet, a misékben passió

március 29. csütörtök 18 óra **Nagycsütörtöki** szertartás, az Oltáriszentség megalapítása

március 30. péntek 18 óra **Nagypénteki** keresztút és szertartás, Jézus kereszthalála

március 31. szombat 18 óra **Nagyszombati** szertartás, feltámadási körmenet

április 1. vasárnap 8, 10, 18 óra **húsvét**, Jézus Krisztus feltámadása

április 2. hétfő 8 óra húsvéthétfő (nincs másik szentmise)

április 8. vasárnap 8, 10, 18 óra az Isteni Irgalmasság vasárnapja



A **Curie Alapítvány** versenyei igen népszerűek iskolánk tanulói körében, így nem meglepő, hogy a **természetvédelmi kategória** szentesi területi döntőjén idén is népes csapat képviselte közösségünket. A 4.a és 4.b osztályból két-két csoport versenyzett; ebben az évadban számukra a szervezők a vízzel kapcsolatos környezetvédelmi problémákat és a Duna-Dráva Nemzeti Park megismerését tűzték ki témául. Csapataink közül a tavaly is országos döntőt kivívó és ott második helyezést elérő hármasunk szerepelt a legjobban, hiszen idei első helyezésükkel bizakodva várhatják a szolnoki döntőre szóló meghívót. A győztes csapat tagjai: *Hegedűs Hédi*, *Zentai András Botond* és *Zentai Dániel Kristóf*. Felkészítő tanáruk tavaly és idén is *Petneházyiné Naszradi Ágnes*.



ÖKUMENIKUS ISTENTISZTELET

Idén már ötödik alkalommal gyűltek össze a városunkban élő keresztény gyülekezetek egy közös imaórára a Szent László Király templomban február 4-én este. Az istentiszteleten a házigazda római katolikus hívek mellett református, evangélikus, metodista és baptista testvérek is imádkoztak együtt a keresztények egységéért. Az igehirdetést *Czirokné Botár Éva*, szeged-petőfitelepi református tiszteletes asszony, *Szubbánszki Tamás* szegedi metodista lelkész és *Joó Balázs* helyi plébános vezették, a zenei szolgálatban a petőfitelepi gyülekezet kórusa közreműködött. Az ima után a szeretetközösséget a plébánián terített asztal mellett élhették meg a résztvevők, ahol jó hangulatú kötetlen beszélgetéssel, ismerkedéssel tölthették az est további részét.

Nemzeti dal.

Talán, magyar, te 't' lenn!
Te is ott, mint egy kő!
Doboz lapján, vagy székben!
De a kőben, a székben!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

Talán, talán, magyarok,
Közvetlen Angolok,
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

A magyarok szava!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
Elszólom, te is kő!
A magyarok szava!
Elszólom,
Elszólom, hogy rólad beszél
Nem lenn!

Meghívó



Tisztelettel meghívjuk Önt és családját az
Aranyszöm Rendezvényházba

2018. március 14-én 17 órára

az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc ünnepi megemlékezésére

Beszédet mond: Csótiné Ördög Edit,
a Homokháti Szociális Központ intézményvezetője

MŰSOR

Közreműködnek:

Akropolisz Táncszínház, Mórahalom Néptánc Egyesület
valamint a Móraalmi Parasztkórus

MÁRCIUSI DÍJAK ÁTADÁSA

KAPCSOLÓDÓ PROGRAMOK:

- a megemlékezés közben a Grimm-Busz Színház:
Csodálatos lámpás című előadása a nagyteremben
- kézműves foglalkozás gyerekeknek a helyi óvodapedagógusok
vezetésével
- a megemlékezés után Pilvax kávéház – '48-as finomságok vására
(1 pár virsli 48 Ft, 1 pohár sör 48 Ft, óvodai szülők
süteményvására, ahol minden sütemény 48 Ft)
- Meritum Egyesület Forradalom és Szabadságharc c. kiállítása

*Kérjük Önöket, hogy az Aranyszöm Rendezvényházban
egy szál virág elhelyezésével emlékezzenek a hősökre!*

Aranyszöm Rendezvényház 6782 Mórahalom, Röszei út 1., Tel.: 62/281-219,
rendezvenyhaz.morahalom.hu; facebook.com/aranyszom
A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

15.
Március

JÁTÉKOSAN A HÁZASSÁGOKÉRT



(így például fődíjként gyertyafényes vacsorát az Elixir Hotel éttermében, koncertjegyet Zorán nyári fellépésére, színház- és mozijegyeket, családi fürdőbelépőt vagy éppen kényeztető kezelést a gyógyfürdőben).

A Házasság Hetének helyi rendezvényeit Dr. Mihalec Gábor család- és párterapeuta: Évtizedeken át hűségben és megelégedetten ugyanazzal a társsal című fergeteges előadása zárta. Az izgalmas téma megközelítése rengeteg tapasztalattal és személyes példával gazdagítva, nem utolsósorban pedig nagyon élményszerűen került a hallgatók elé – elgondolkodásra és otthoni felidézésre, további beszélgetésekre sarkallva mindenkit.

Móra-NET Kft., Aranyzöm Rendezvényház, Tóth Menyhért Városi Könyvtár, Móraalmi Rétesház, Caffé Trieste – Puntin Caffé, Móraép Kft., creANTEx Kft.

„Jövők a Család”
Nagycsaládosok Móraalmi Egyesülete

A program a Szent László Király Plébánia által az EFOP-1.3.7-17-2017-00035 kódszámú, „Szeged-Csanádi Egyházmegye Közösségfejlesztése – Mórahalom – A társadalmi esélyegyenlőség fokozása Mórahalmon” című pályázat támogatásából valósult meg.

A Házasság Hetéhez kapcsolódva idén is sor került a Szerelmes Kalandtúrára városunkban. Az immár harmadik alkalommal megrendezett párkapcsolat-erősítő játék során a vállalkozó kedvű házaspárookra, szerelmespárookra ezúttal is olyan kihívások vártak, melyek lehetőséget nyújtottak számukra kap-

csolatuk elmélyítésére és a közös kikapcsolódásra egyaránt. Azok a párok, aki kiállták a hétköznapiakba illeszthető, egyénileg szabadon ütemezett „próbákat”, sorsoláson vehettek részt, amin további közös élménylehetőségeket nyerhettek a Házasság Hete programjait támogató szervezeteknek köszönhetően

Köszönet a Házasság Hetének móraalmi rendezvényeit támogatóknak: Mórahalom Városi Önkormányzat, Elixir Hotel, Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdő, Móra-Vital Kft.,

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE



A 2017-es résztvevők

A Mórahalom Néptánc Egyesület február 24-25-én második alkalommal szervezett táncoktatást a régió érdeklődőinek. A közel 70 résztvevő Kádár Ignác és Nagypál Anett hiteles tolmácsolásában bonchidai magyar és román táncokat tanulhatott. Számunkra nagy öröm volt, hogy egy igen színes csapat dolgozott együtt a hétvégén, hiszen táncos barátaink határon innen és túlról is érkeztek az eseményre. A szakmai fejlődés mellett új barátságok és kapcsolatok is szövődtek, melyek tovább erősíthetik régióink táncos életét. Köszönjük szépen a támogatást az Aranyzöm Rendezvényháznak és Katona Lászlónak!

Néptáncosok Krónikásai

„EGY KIS HAZAI...”

A Biokertész klub és a Kapocs Népfőiskola következő programjára március 20-án, kedden 18 órától kerül sor az Aranyzöm Rendezvényházban.

Szívesen vesszük, ha Önnek is van saját készítésű terméke – legyen az sajt, lekvár, kenyér stb. – és bemutatná egy baráti hangulatú beszélgetés mellett ezt a finomságát, azaz hozna magával kóstolót, vagy megosztaná velünk receptjét, elkészítési módját.

Ugyancsak várunk csereberére plusz vetőmagokat, virággumókat, hagymákat, másoknak is jól használható ötleteket.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!



PATKÓ LOVAS ÉS SZABADTÉRI SZÍNHÁZ
MÓRAHALOM

Jimmy musical: „Még élni akarok” 2018. június 24., vasárnap 20:30

Zorán koncert 2018. június 28., csütörtök 20:30

Somnakaj 2018. július 15., vasárnap 20:30

Kincsem 2018. augusztus 3., 4., péntek, szombat 20:00

A SEUSO ÉS A NAGYSZÉKSŐSI LELETEK MARGÓJÁRA

MINDEN, AMI ARANY, MINDEN, AMI EZÜST...

Most, hogy országos körútra indul a római kori Seuso kincsek kiállítása, ugyanakkor Szegeden 2017 óta látható a Móra Ferenc Múzeumban állandó kiállításként a mi városunk határában 1926-ban feltárt nagyszéksői aranylelet, egy kis áttekintést adunk a híres arany és ezüstleletek megtalálásának körülményeiről.



A SEUSO KINCS

A kincs az 1980-as évek nemzetközi műkincskereskedésében bukkan fel hamis eredetpapírokkal. Magyarországi eredetét (miután több ország is igényt tartott rá) a névadó tálra írt PELSŐ felirat bizonyítja, ami a Balaton római neve volt. A magyar államnak több éves tárgyalási folyamat után két részletben sikerült visszaszerezni a kincslelet 14 darabját. A kincset valószínűleg a 4. század utolsó évtizedeiben rejtették el tulajdonosai, akik feltehetően egy háborús konfliktus elől menekülhettek. Az ezüstedények óriási tálak és kancsók) összömege 68,5 kg. Az edényeken megjelenő ábrázolásokról következtethetünk a készlet tulajdonosára is, akinek neve SEUSO volt. Családjának vagyona nemcsak a valószínűleg lakodalmi ajándékként kapott gyönyörű ezüstkészlet, hanem a Balaton környékén fekvő nagybirtok és villa is tartozhatott. (A mozgáskorlátozott csoport 2018. február 9-én Kecskeméten láthatta a nem mindennapi leletet.)

NAGYSZENTMIKLÓSI ARANYLELET

1799-ben a Temes megyei Nagyszentmiklós határában egy szőlősgazda árokásás közben talált rá. A kincs 23 aranyedényből áll. Összömege 10 kg. Az edényeken számos rovásírás található. Előkerülése óta heves viták tárgya,

hiszen az edények többségét nem egy időben és nem ugyanazon műhelyben készítették. Valószínűleg az avar fejedelmi kincstár része lehetett. A leletek I. Ferenc magyar király intézkedésére Bécsbe kerültek. Jelenleg a bécsi Szépművészeti Múzeumban őrzik. Magyarországon a kincseket először 1884-ben állították ki, majd a Magyar Nemzeti Múzeum alapításának 200. évfordulóján 2002-ben volt ismét látogatható Budapesten a Nemzeti Múzeumban. (A mórähalmi közösséggel itt láthattuk mi is.)

NAGYSZÉKSŐSI ARANYLELET

A ma Röszke-Mórähalom határában lévő Nagyszéksőson 1926 nyarán egy 5 éves kisfiú (*Bálint József*) édesanyjával virágokat ültetett a tanyájuk kerítése mentén. Akkor találta azt az arany nyakpercet, amelyet édesanyja hűvágódeszkan kiegészítésként, hogy jó lesz a kisfiúnak aranypálcának. Azzal hajtotta a disznókat, míg el nem vesztette. Egy traktoros talált rá a cséplésnél. Levágott egy darabot belőle, majd bevitte egy szegedi ékszerészhez megvizsgáltatni. A dolog *Móra Ferencig*, a szegedi múzeum igazgatójáig jutott, aki ennek nyomán kezdte el ásatait Nagyszéksőson.

Így kezdődött az aranylelet feltárásának története. (Maga az arany nyakperce 400 grammos

volt). Összesen körülbelül 200 tárgy került elő, amely nagyjából 1 kg-ot nyomott. Két aranyedény, három aranydíszes faedény, több teljes lószerszám, ezüstdarabok, valamint arany-ezüst ötvözetek alkotják az együttest. Jelentősége óriási, az egyik legnagyobb hun aranylelet, valószínűleg az V. századból. A szegedi Móra Ferenc Múzeumban állandó kiállításként tekinthető meg „Minden, ami arany” címmel. Móra Ferenc pedig „Kincsásás halottal” című elbeszélésében írja le a történetet.

KUNBÁBONYI ARANYLELETEK

Kunszentmiklós és Kunbábony határában 1971-ben találták meg a valószínűleg VII. századból származó aranyleletet egy avar fejedelmi sírból. Arany kürt és ivóedények, fegyverek, ékszerek, madárfejes jogar, összesen 155 darab aranytárgy került elő, amelyek összsúlya 2,5 kg. A kecskeméti Cifra Palota emeleti kiállítótermében most ezt is megcsodálhattuk a Seuso kincsekkel együtt.

Magyarné Rozi

moranettv
www.moranettv.hu

A Móra-Net TV megújult arculattal és jelentősen javult képminőséggel indította a 2018-as évet. A megújulást és a térség történéseit online is nyomon követhetik!

Facebook oldalunk kedvelőinek száma már túlszárnyalta a 2550-et, a YouTube csatornánkra feliratkozók száma pedig elérte az 550-et. Köszönjük a bizalmat!



A MAGYAR ÁPOLÓK NAPJA ALKALMÁBÓL KITÜNTETTÉK BENCURA KATALINT

A magyar ápolók napja alkalmából köszöntötte dolgozóit február 16-án, Szegeden a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Csongrád Megyei Területi Szervezete.

Az SZTE Általános Orvostudományi Kar Dóm téri oktatási épületében adták át a Szakmai kiválóságért díjakat, amit azoknak ítélnék oda, akik a képzésben szereztek elévülhetetlen érdemeket. Idén nyolcan vehették ezt át a megyéből: a mórähalmi *Bencura Katalin* (balról) mellett *Gunics Gyöngyi*, *Gyurkó Gyöngyi*, *Jármay Katalin*, *Márton Jánosné*, *Német Józsefné*, *Németh Zoltánné Torma Ida* és *Péli Gyöngyi*. Az ünnepségen Kossuth Zsuzsanna-emlékérmet adtak át *Facsó Andreának*, aki utolsó munkanapját töltötte a Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ elnökeként. A rendezvényen *Pál Feri* atya tartott előadást, majd fogadással zárult a program.

HIRDESSZEN A TÜKÖRKÉPBE!

Lakossági apróhirdetések
15 szóig ingyenesen megjelenhetnek lapunkban.

TALAJTAKARÁSTÓL HAZAJÁRÓIG



A Kapocs Népfőiskola februárban is folytatta tevékenységét, biztosított néhány értékes programot a látogatóknak. 10-én a Szent-Györgyi Albert Agora jóvoltából Prokofjev: Péter és a farkas című előadásával vártuk a gyerekeket, melyet segítőinknek köszönhetően egy vidám, programokkal teli dél-

utánna varázsoltunk. A Nagycsaládos Egyesület kézműves foglalkozással, míg a Napfény Nyugdíjas Klub friss, ropogós csőregével várta a kicsiket és nagyokat. A különféle álarcok és fejdíszek elkészítése után jól esett ropogatni a farsangi finomságot a résztvevőknek.

A Biokertész klub és népfőisko-

lánk ismeretterjesztő előadásainak következő állomásán *Kökény Attila* biogazdálkodót köszönthettük, aki nagyon érdekes és hasznos ismeretekkel látta el a szép számú közönséget. Érkeztek ezen gazdálkodás iránt érdeklődők a helybelieken kívül pl. Zsanáról, Szegedről, sőt a határon túlról is. A talajtakarás előnyeiről, a talaj pihentetésének fontosságáról, a vegyszermentes „gyomtalanítás” titkairól hallhatunk előadónktól, aki az előadás végén is állta a „rohamot” és számos, az érdeklődőkben felmerült kérdésre válaszolt.

Február havi programjainkat a Prima Primissima Közönségdíjas Hazajáró című műsor közönségtalálkozójaival zártuk. *Kenyeres Oszkár* és *Jakab Sándor* tolmácsolásában betekintést nyerhettünk a műsor kulisszatitkaiba, megismerkedhettünk az alkotókkal, a televízióban nem látott fotókat és

pillanatokot láthattunk a vásznon. Érdekes, megható, vidám estének voltunk részesei. Itt szeretném tolmácsolni előadóink köszönetét. Ők nem kérnek tiszteletdíjat azért, mert járók az országot, általában az útiköltséget fizetik ki nekik a szervezők. Jelen esetben is így történt, népfőiskolánk a Felvidékről való ide és visszautat fizette. A közönségtalálkozók végén megadják a lehetőséget az önkéntes felajánlásoknak, mellyel az érdeklődők támogathatják a műsort, hozzájárulhatnak annak nem kevés elkészítési költségébe is. Oszkár és Sándor ezúton is köszönik azt a támogatást, melyet Mórahalmon kaptak az érdeklődő közönségtől! Népfőiskolánk is köszöni mindenki segítségét, együttműködését, hiszen így, együtt tudunk szép és eredményes munkát végezni.

Kapocs Népfőiskola

ÁLLATOK MEGJELENÍTÉSE A ZENÉBEN



Nemrég múlt el a farsang és még elevenen élnek az emlékek a gyermekekben a jelmezbárról, a táncról, mulatságról.

A „Legyen a zene a mindenkié!” című NKA-s pályázat jóvoltából lehetőség nyílt egy koncertsorozat megszervezésére, melynek a 2018. 02. 27-ei hangverseny volt a záró rendezvénye, a Szegedi Classic Trió közreműködésével.

A Szeged Classic Trio tagjai: *Varga Laura* fuvolaművész, *Vizsolyi Livia* fagottművész és *Klebniczki György* zongoraművész. Évek óta aktív és népszerű szereplői Szeged

komolyzenei életének. A művészek mindhárman a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Karának oktatói. Kollegák, barátok, kamarapartnerek.

2014-ben megjelent cd felvételük. Klebniczki György szerzői lemezén pedig közös műsorszámokkal léptek fel. Felléptek a Magyar Rádió Márványtermében és az ország több hangversenytermében is. Mindhárman Artisjus-díjas művészek.

Repertoárjukon a barokktól a kortárs szerzők zenéjéig minden megtalálható: pl. Rameau, Coupe-

rin, Vivaldi, Telemann, Beethoven, Haydn, Weber és Piazzolla. A közönség nagy öröme szívesen játszanak népszerű opera parafrázisokat (Sevillai borbély, Bűvös vadász...) és musical-feldolgozásokat is (My Fair Lady). Az óvodásoktól, a fiataloktól át a nyugdíjasokig minden korosztály számára igényes, jól felépített zenei műsort állítanak össze.

Mint ahogy az elején írtam, a nemrég elmúlt farsang emlékeit idézték fel a műsorukban, melynek a helyszínt ismét az Aranyszöm Rendezvényház biztosította. Előadásuk címe: „Állatok a zenében” volt.

A mindig mosolygva érkező trió ismét elkápráztatta a gyermekeket és a felnőtteket egyaránt. Igényesen összeállított műsoruk bevezetéseként Varga Laura Briccialdi: Velencei Karneval című darabjával indított, melyben a fuvola könnyed hajlékonysága ráhangolt bennünket egy farsangi kavalkádra. Ezen a képzeletbeli farsangon egymás után jöttek a hangszerek által megszólaltatott „állatfigurák”.

Először is egy macskát hallhatunk lépkedni fagotton, majd

Vivaldi: Pacsirta című műve következett fuvolán. A Zsiráf és Teve fagotton, Grieg: Pillangó zongorán, Rimszkij-Korszakov: Dongó című művét pedig fuvolán hallhattuk.

Végezetül szokásukhoz híven egy kis „mozgásra” hívták az óvodás gyermekeket és az óvo néniket. Mancini: Torta-csata ritmikus dallamára a menetelés mellett különböző mozgásokat végeztek a zenei motívumokra. Így kapott keretet a hangverseny. Egy olyan karnevál részesei lehettünk, melyben a zeneszerzők által megálmodott állatok sorakoztak fel, és végül egy jó hangulatú torta-csatával zárult...

A műsort Vizsolyi Livia humoros műsorvezetése tette még emlékezetesebbé.

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap kuratóriumának, hogy lehetőség nyílt Mórahalmon is egy ilyen igényes koncert-sorozat megszervezésére.

Vastag István

nka
Nemzeti Kulturális Alap
Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága

Mindennapok Egyeteme: március 5-től kéthetente hétfőn 17 órától az Aranyszömben



Szent Erzsébet
Mórahalmi Gyógyfürdő

KEDVEZMÉNYES FÜRDŐZÉSSSEL KÖSZÖNTJÜK A HÖLGYEKET!

2018. március 8-án,
csütörtökön a
Hölgy vendégek számára
csak **700 Ft** a belépő!

ERZSEBETFURDO.MORAHALOM.HU
FACEBOOK.COM/FURDOMORAHALOM
H-6792 Mórahalom, Szent László park 4.
Tel.: (+36) 62 281-039



MÓRAHALOM

BESZÁLLSZ?



100 MEGÁS NET, CSALÁDI HD TV
ÉS TELEFON

FIZESS ELŐ ÉS NYERJ CSEPEL TORPEDO
KERÉKPÁRT A HETI SORSOLÁSOKON!



Új lakossági ügyfeleknek, egyéves szerződéssel, e-számlával a kiemelt csomagokban. Garantált letöltési sebesség technológiától függően 50 Mbit/s vagy 13 Mbit/s.

A lakcímeden elérhető akciós ajánlatainkról, a pontos lefedettségéről és díjakról érdeklődj az invitel.hu oldalon, a 1288-as számon vagy az Invitel Pontokban.

Invitel Pont: Szeged, Gutenberg u. 14.
Tel.: (06 62) 459 102

HAVI
4 590
FORINTÉRT



invitel
A mi világunk

1288
invitel.hu

Az október 2018. február 5-től visszavonásig érvényes a kiemelt csomagokba tartozó DS, FTTH és VDSL területen a Tripla L és azaz további a Tripla M csomagról, új lakossági ügyfelek részére. A Csepel Torpedo kerékpár heti sorsolásában csak új előfizetők vesznek részt, a játékszabályzat szerint, 2018. február 5-től április 30-ig. A kép illusztráció.

Kontakt OPTIKA

6720 Szeged,
Kelemen u. 4.
Tel.: 06-62/311-689;
06-70/615-7527

6782 Mórahalom,
István király út 2.
Tel.: 06-62/254-821;
06-20/439-3979

KEZDŐDJÖN JÓL AZ ÉV!

Látásvizsgálat
+ szemüvegkeret
+ lencse 12.990 ft-ért*

*az akciórészvételről érdeklődjön optikánkban.

MÓRAHALMON A GÖLYÁS HÁZ ALJÁBAN
IDŐPONT EGYEZTETÉS INGYENES VIZSGALATRA TELEFONON!

**RENDELJE OTTHONÁBA,
MUNKAHELYÉRE
A FRISSESSÉGET!**
19 LITERES CSERÉLHETŐ
BALLONOS VIZEK

**SZIVÁRVÁNY
AQUA**

LÜGÖS VÍZ**
1600 FT

ÁSVÁNYVÍZ*
990 FT

egységár *52 Ft/liter illetve **84 Ft/liter

**AKCIÓS
VÍZADAGOLÓK**

INFORMÁCIÓ ÉS MEGRENDELÉS:
(30) 648 41 81
(62) 650 350

BALLON@SZIVARVANYAQUA.HU
TOVÁBBI RÉSZLETES INFORMÁCIÓKÉRT KÉRJESZ MUNKATÁRSAINKAT



**PIETAS
TEMETKEZÉS**

Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon: 06-70/4525-463
06-62/280-231

Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig
Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Márciusi programok Mórahalmon

2018. március 2. (péntek)

17.00 óra: „Nagyszéksós fotós szemmel” – a tórol és környékéről készült fotók vetítése élménybeszámolókkal egybekötve

2018. március 3. (szombat)

19.00 óra: „Nyolc nő” bűnügyi komédia két felvonásban a Helyi Színtársulat előadásában (Jegyek 1900 Ft-os áron kaphatók!)

2018. március 4. (vasárnap)

15.00 óra: „Nyolc nő” bűnügyi komédia két felvonásban a Helyi Színtársulat előadásában (Jegyek 1900 Ft-os áron kaphatók!)

2018. március 12. (hétfő)

19.00 óra: „Zorba, a görög” – mucisál két felvonásban a Spirit Színház előadásában

2018. március 14. (szerda)

17.00 óra: Megemlékezés az 1848/49-es szabadságharc eseményeiről
Helyszín: Aranyzöm Rendezvényház

2018. március 14. – 2018. március 28.

Merítum Egyesület Forradalom és Szabadságharc c. kiállítás megtekinthető munkanapokon 8-16 óráig a rendezvényházban (Belépés ingyenes!)

2018. március 20. (kedd)

18.00 óra: Egy kis hazai... kóstoló házi termékekből, vetőmag cserebere, ötletbörze (Biokertész Klub, Kapocs Népfőiskola) Belépés ingyenes!

2018. március 21. (szerda)

17.30 óra: dr. Linka Beáta okleveles biológus-természetgyógyász, akupresször, fitoterapeuta „Tavaszi tisztítókurák” című előadása (Belépés ingyenes!)

Színházjegyek kaphatók az Aranyzöm Rendezvényházban (Mórahalom, Röszei út 1.; tel.: 62/281-219); 0-24 között a Thermal Panzió recepcióján (Mórahalom, Szegedi út 1./b; tel.: +36 30/456-76 00), ahol bankkártyás és Szép kártyás vásárlásra is van lehetőség, valamint online a rendezvényház.morahalom.hu weboldalon.
A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

*Időgazdálkodás
Mindennapi tervezés
Családi pénzügyek*

*Takarékoskodás
Munkamegosztás
Segítő kommunikáció*

MINDENNAPOK EGYETEME

előadás + gyakorlat
azonnal használható ötletek
ingyenes képzés
nyereményjáték a résztvevőknek

Helyszín: Aranyzöm Rendezvényház (Mórahalom, Röszei út 1.)

Első alkalom: 2018. március 5. (hétfő), 17 óra

2018. március 19. (hétfő) 17 óra

Jelentkezés:

E-mail cím: noemorahalom@gmail.com

Telefonszám: +36 (30) 316 9429



Tartson velünk, segítünk

könnyebbé tenni a mindennapokat!

A program a Szent László Király Plébánia által az EFOP-1.3.7-17-2017-00035 kétszámú „Szeged-Csanádi Egyházmegye Közösségfejlesztése – Mórahalom – A társadalmi esélyegyenlőség fokozása Mórahalmon” című pályázat támogatásából valósul meg.



Természetgyógyászati rendelés Mórahalom, Elixír Hotel

Szeretne többet tudni egészségügyi állapotáról?

A Biorezonanciás vizsgálat célja: prevenció (megelőzés), páciensek állapotfelmérése, stresszhatás mérséklése, különböző allergiák kimutatása, bakteriális, vírusos fertőzések, gyulladásos folyamatok eredetének tisztázása, gombás betegségek szűrése.
Csak akkor vagyunk egészségesek, ha testünk rezgései harmóniában vannak. Biorezonanciás állapotfelmérés gyermekeknek is. Egyénre szabott gyógynövényes kúrák összeállítása.

Várom szeretettel állapotfelmérésre
az Elixír Hotel földszint 1. sz. rendelőben.

Időpont egyeztetés: +36 (30) 568 5052
Nagyné Szögi Judit Okl. természetgyógyász

APRÓHIRDETÉS

Eladók! Jugoszláv szekrény 3,5 m. Olasz kávéfőző. Dohányzó asztal. Asztalok, kerti székek. Kristály poharak. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527
Albérletet, vagy kiadó szobát keresek hosszú távra Mórahalmon. Érdeklődni: 06 (30) 7871 005

Mórahalom belterületén, a Mátyás király körút mellett 2 ha szántó bérbe adható. Locsolás

megoldható. Érdeklődni: 06 (30) 441 5317

TAKARÍTÁS! Vállaljuk: kisebb irodák, üzlethelyiségek, lépcsőházak, lakások, házak takarítását, akár rendszeresen vagy felújítás, festés után. Sok éves tapasztalat, kedvező ár, ingyenes felmérés. Érdeklődni: 06 (30) 956 8189, 06 (70) 358 7240. Hívjon bizalommal, kérdéseire válaszolunk.

**A MEGRENDELŐKTŐL SZERKESZTVE
KAPOTT HIRDETÉSEKÉRT FELELŐSSÉGET NEM VÁLLALUNK.**

G E N E R A L I

**TELJESKÖRŰ BIZTOSÍTÁS ÜGYINTÉZÉSE ÉS KÖTÉSE
A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁJÁBAN
A SZABADSÁG U. 34. SZÁM ALATT
AZ ÉVA APARTMAN HÁZBAN NYITVATARTÁSI IDŐBEN
VAGY AKÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.**

- INGYENES ajánlatkészítés és tanácsadás
minden elkötelezettség nélkül

- VÉDEKEZZEN A VIHAROK ÉS A TERMÉSZETI CSAPÁSOK ELLEN
ÉS KÖSSZE MEG LAKÁSBIZTOSÍTÁSÁT AKÁR 50%-OS KEDVEZMÉNNYEL

- különféle kedvezményekkel és akciókkal várjuk minden
kedves meglévő és új ügyfelünket IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL AKÁR
NYITVATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS.

**CSÁSZÁR BÉLÁNÉ,
MARIKA**

Tel.: (30) 427 0584
E-mail: csaszarbne@gmail.com

**SZÖGI ISTVÁNNÉ,
MARIKA**

Tel.: (30) 621 6852

B I Z T O S Í T Ó

FŰTS OKOSAN!

Új és használt cserépkályhák

- kandallók - kemencék -
tűzhelyek építését, javítását
vállalom garanciával.

A tüzelőberendezések mestere!

Márton Ferenc

**Tel.: 06 (30) 978 4033,
06 (62) 253 901**

LED, LCD TV javítás

1 év garanciával!

- Villámkárrel kapcsolatos
biztosítási tanácsadás,
szakvéleményezés.

- Mindig Tv-hez antennaszerelem.
- Internet lehetőség külterületen.
Kedvezményes kiszállítás.

www.ledtvszerviz.hu

Komlós Zsolt
tel: (06) 30/626-1021

ELISMERÉSSSEL MUTATKOZOTT BE...

Jól sikerült az új, Móradosi Sportcsarnok bemutatkozása az ország kötélugrói előtt. Csak elismerő véleményeket kapott mind a helyszín, mind maga Mórahalom.



A judósok után február 10-én egy újabb sportágnak adott helyet az új, nagy sportcsarnok. A 2018. évi Kötélugró Országos Páros és Csapatbajnokság és VB Válogató Verseny került itt megrendezésre a Victoria Sportegyesület szervezésében – köszönet mindenkinek, aki segített ebben bennünket!

Az ország 15 városából (Győrtől Egerig) 230 versenyző érkezett hozzánk, akik 5 korcsoportban versenyeztek reggel 9-től este 7-ig (és utána még az eredményhirdetés!). Hosszú, nehéz, de eredményes nap volt. A versenyrendezés igen sok munkával járt, de így, hogy nem kellett utazni, sok versenyzőnk tudtuk megmérgettni az ország legjobbjai között. Végre versenyezhetek újoncaink és a legkisebbek is. A bemutatkozásuk nagyon jól sikerült. 46 versenyzőnk közül szinte mindenki állt a dobogón legalább

egy versenyszámban, de legtöbbször is, sőt összetettben is kint állhattak az eredményhirdetésen.

14 párosunkból 12 a legjobb 6 között végzett, 9 érmes helyet szereztek a különböző versenyszámokban, 5 párosunk összetettben is érmes lett. 9 csapatunkból 8 többször is állt a dobogón. Összetettben 6 arany, 2 ezüst és 1 bronzérmes szereztek!

Összesen a nap során a móradosi versenyzőket 38-szor szólították a dobogóra

(13 arany, 12 ezüst, 13 bronz), 20-szor a 4-6. helyre. Kiváló teljesítményt nyújtottak versenyzőink ismét! Büszke vagyok rájuk. Népes, szuper utánpótlás formálódik, akik „nagyjaink” nyomába léphetnek majd.

Akik e fantasztikus eredményt elérték:

Mini korcsoport: *Kis Zoé – Kispéter Hédi – Komlói Luca – Kovács Amadé – Pintér Dóra*

Gyerek korcsoport: *Csák Laura – Farda Barnabás – Sólya Laura – Szablár Luca – Szabó Luca; Bagi Fanni – Budai Eszter – Márton Julianna – Szalai Szabina – Toki Jázmin; Gajdács Laura – Gajdács Loretta – Joó Jázmin – Szélpál Adorján; Varga Nóra – Varga Sára – Pál Melinda; Berta Luca – Kovács Zsófia*

Serdülő korcsoport: *Ábrahám Sára – Hödör Szabina – Kertész Kata – Szabó Gréti; Mityók Anna – Katona Kitti – Parkó Nikolett – Pál Klára*

Ifjúsági korcsoport: *Földi Jázmin – Márki Noémi – Szabó Szandra – Tóth Adél – Varga Viktória; Tóth Ádám – Tóth Bence – Volford Dániel*

Felnőtt korcsoport: *Farkas Csamangó Petra – Kiss Blanka*

Martyin Lászlóné

NAPSUGÁR FEJLESZTŐ HÁZ

„JÓ” EGYÜTT!

A Móra-Partner Foglalkoztatási és Szociális Nonprofit Közhasznú Kft. pályázatot nyújtott be FOF2017/126 kódszámmal „JÓ” együtt! címmel, az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közhasznú Nonprofit Kft. által meghirdetett FOF2017 kódjelű „Fogyatékos személyek helyi, regionális és országos szervezeteinek szakmai programjainak támogatása” című pályázati kiírásra.

A Móra-Partner Kft. fenntartásában működő Napsugár Fejlesztő Ház a fenti pályázati lehetőségnek köszönhetően 1.977.871,- forint összegű támogatásban részesült a Fejlesztő Ház igénybevevői részére tervezett programjainak megvalósítására.

A tervezett programok 2018. január 1–június 30. között valósulnak meg.

A program megvalósítása során az intézménybe járó sérült fiatalok részére heti rendszerességgel gyógypedagógiai mozgásfejlesztés, lovas foglalkozás valósul meg, amely egyaránt fejleszti az egyensúlyt, koordinációt és a mozgáskoordinációt,

továbbá zenei és táncfoglalkozás, amely által fejlődik a célcsoport kifejező képessége, kommunikációs és együttműködési készsége.

A projekt keretében megvalósításra kerül egy egész napos sportnap, illetve egy 2 napos tolerancia tábor az érzékenyítés jegyében.

A „JÓ” együtt! című projekt célja elsősorban a fogyatékkal élő gyermekek és fiatal felnőttek részére tartalmas, és örömet jelentő programok biztosítás, valamint az érzékenyítő programok megvalósítása során a társadalmi elfogadás erősítése és a tapasztalati úton való tanulás.

A Tükörkép magazinba folyamatosan várjuk
cikkeiket, beszámolóikat, fotóikat.
Lapzártá: minden hónap 25. napja.

TÜKÖRKÉP

Szerkesztő:

Márton Gábor, Veszéka Krisztina
media@morahalom.hu

Szerkesztőség, kiadó:

Móranet Nonprofit Közhasznú Kft.
6782 Mórahalom, Röszei út 1.

Ügyvezető:

Duka Félix

Hirdetésfelvétel:

Veszéka Krisztina (62) 281 219

Lapzártá minden hó 25. napja

Nyomda: Média Print Star Kft.

Megjelenik: 2.500 példányban

ISSN 2064-664X (nyomtatott)

ISSN 2064-6658 (online)



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA



Fogyatékos Személyek
Esélyegyenlőségéért
Közhasznú Nonprofit Kft.

I. NŐI TÉLI TORNA

A Móravárosi Kinizsi február 18-ára kiírt I. Női Téli Tornájára fogadtuk el a meghívást, s törtük meg egyúttal az edzések izgalommentességét meccsekkel.



Két csapat visszamondta szereplését az időjárásra tekintettel, ám így is 8 egyesület lányai mérköztek meg a szabadtéri műfüves Sándor Csikar Grundon a havas esővel,

széllel, 1-2 C°-kal dacolva.

Csoportunkban a Kiskunhalasi FC, a Tatárszentgyörgy, és a Bordány volt az ellenfelünk, ahol minden lehetséges kimenetelt be-

gyűjtöttünk, az 1 vereséggel, 1 döntetlennel, 1 győzelemmel elért 4 pontunk azonban csak a 3. helyre volt elegendő rosszabb gólkülönbségünknek köszönhetően.

Ez azt jelentette, hogy már csak az 5. hely megszerzésére maradt esélyünk a másik csoport 3. helyén végzett Szentés ellen sorra kerülő helyosztón. Az MTSE – Szentés párharc azonban nem jött létre, mert ellenfelünk angolosan távozott a csoportmérkőzéseit követően, így mérkőzés nélkül szereztük meg az 5. helyet.

A Móraváros csapatának köszönhetően végül nem maradtunk játék nélkül, egy tét nélküli mérkőzésen még mindenki kimozhoghatta magát.

A torna végeredménye:

1. Tatárszentgyörgy, 2. Szolnok, 3. Csanytelek, 4. Kiskunhalas, 5. Mórhalmi TSE, 6. Szentés, 7. Móravárosi Kinizsi, 8. Bordány

Mórhalmi Tömegsport Egyesület

**Álljon helyi szervezet mellé!
Kérjük, adója 1 %-ával támogassa a Mórhalmi Tömegsport Egyesületet!**

Adószámunk: 18458109-01-06

ÚJABB ELSŐSÉGEKET ZSEBELT BE KISS LIZANNA

DÍJUGRATÓ SIKEREK

A Mórhalmi Lovassport Egyesület díjugrató versenyzője, *Kiss Lizanna* február 18-án a Nemzeti Lovardában megrendezett fedeles versenyen a 115 cm magasságra kiírt kétfázisos pályán győzött Inas nevű lovával.

Ezt követően külön öröm, hogy a 125 cm-en is nyerni tudott fiatal lovas kategóriában. A szűk fordulókkal, bonyolult kombinációkkal

tarkított alappályát hibátlanul, majd a leggyorsabb összevetéssel első helyen végezett Quipara Z nyergében. A mórhalmi Kiss Lizanna a legfiatalabb tagja a magyar díjugrató válogatottnak, aki egyre csak gyűjti a győzelmeket a különböző versenyeken, így bizonyára kimagasló lovas karrier áll előtte.



A FEBRUÁR SEM MÚLHATOTT EL JUDO NÉLKÜL

Február 3-án Nagykőrösön rendeztek nyílt regionális nemzetközi versenyt 475 indulóval, ahol a Mórhalmi Judo SE vírusoktól megcsappant létszámú csapata is részt vett.

Masa Barna a mórhalmi eredményét megismételve ismét a dobogó tetejére állhatott, *Csiszár Csenge* bronzérmet szerzett, *Tóth Lea* a 7. helyen végzett.

Február 4-én a 6-9 éves korosztály vehette birtokba a nagykőrösi tatamit küzdalmi edzésre.

A kisebbek földharcban gyakorolhatták az eddig tanultakat, a nagyobbak állásüzdelemben. Ezen a napon: *Monoki Dávid, Fehér Balázs, Belec Sarolta, Belec Kincső, Ábrahám Janka, Csiszár Gergő, Csiszár Kincső, László Fanni, László Barnabás* és *Pakai Bálint* képviselte az egyesületünket. Bátorságukért aranyérmeket érdemeltek!

Február 22-én idősebb versenyzőinkkel közös edzésen vettünk részt Szegeden. Csiszár Csenge,

Kiss Noémi, Miskolczi Lotti, Zsiga Zsombor és *Vlasits Ákos* gyakorolhatott a Szegedi Judo SE judokáival.

A küzdelmekbe *Polyák Péter* (Szegedi Judo SE elnöke) és *Csiszár Dániel* (Mórhalmi Judo SE elnöke) is bekapcsolódott, (1986-tól 2002-ig csapattársak voltak) a régi edzéseket és küzdelmeket felidézve segítették az ifjú versenyzőket. Az edzés végén megállapodás született, hogy havonta egy alkalommal megis-

mételjük ezt az eseményt, és a Szegedi Judo Iskola SE is elhozza versenyzőit, illetve amint elkészül Mórhalmon a judocsarnok, akkor a közös edzések egy részét itt tartjuk meg.

Március 1-jétől indul a judo tanfolyamunk 5 éves kortól! Érdeklődni a helyszínen, a Kenyérváró 2. emeletén lehet minden nap 16.30-tól 17.30-ig!

*Csiszár Dániel elnök
Nagybata Mihály edző*